



ADRC

Обзор

Выпуск 96

Новости за месяц Азиатского Центра Снижения Риска
Стихийных Бедствий (АЦСРСБ)

1 июля 2004г.

➤ **Азиатский Центр Снижения Риска
Стихийных Бедствий (ADRC) организовал
ряд Семинаров для Управляющих
Чрезвычайными Ситуациями во Время
Стихийных Бедствий в Турции**

В качестве логического продолжения исследовательской миссии, проведенной Азиатским Центром Снижения Риска Стихийных Бедствий в Турции в июне 2003 года и в ответ на просьбу Турецкого Представительства Японского Агентства Международного Сотрудничества (JICA) и Министерства Внутренних Дел Турции, ADRC разработал недельную семинарскую программу, посвященную управлению стихийными бедствиями. Последние два курса были проведены в Анкаре с 31 мая по 7 июня. Предполагалось, что основными участниками станут провинциальные вице-губернаторы и региональные губернаторы, которые несут ответственность за подготовку к стихийным бедствиям и реагирование в соответствующих регионах Турции, однако не удалось предоставить возможность обучению управлению применительно к случаям стихийных бедствий.



После землетрясения Мармара в 1999 году правительство Турции приняло решение разработать различные меры для борьбы с внезапно возникающими стихийными бедствиями. Данная семинарская программа является одной из главных составляющих их усилий. Этот учебный курс был направлен на рассмотрение полного цикла снижения риска стихийных бедствий, предотвращения/снижения размеров потенциального ущерба, подготовки, реагирования и реабилитации/реконструкции и охватывал как структурные, так и не структурные меры, а также организационные аспекты управления стихийными бедствиями. Разработанный в соответствии с просьбами участников, курс имел некоторые особенности, включая выступления членов правительства Турции, которые имеют опыт работы во время землетрясений, и лекции профессиональных работников средств массовой информации. Незадолго до начала семинаров в августе 2003 года, турецкие лектора были приглашены в Японское Агентство

Международного Сотрудничества в префектуре Хеуго для ознакомления с усилиями японских организаций в области управления риском землетрясений.

Курсы проводились по два раза соответственно в октябре 2003, марте 2003 и июне 2004, и 30 участников проходили обучение в специальном учебном центре в Анкаре. Исполнительный Директор Азиатского Центра Стихийных Бедствий (ADRC) г-н Сатору Нишикава, Профессор Токийского Университета г-н Мегуро и Профессор Токийского Столичного Университета г-н Накабаяши стали одними из лекторов на данном семинаре. Следующие два курса будут проведены осенью, и общее число участников предположительно будет 240 человек, что составляет примерно одну четвертую административных кругов Турции.

После завершения курса Турецкое Представительство Японского Агентства Международного Сотрудничества совместно с Министерством Внутренних Дел Турции планирует распространить среди участников ряд обучающих материалов, которые помогут им впоследствии организовать обучение на местах.

➤ **Знакомство со штатом ADRC N18**
□ **Г-н Акихиро Тераничи, старший научный исследователь**

Направленный от Администрации Префектуры Хеуго, я приступил к работе в Азиатском Центре Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) в апреле 2004 года. Главными моими обязанностями были управление вопросами водоснабжения и обработка сточных вод.

Сразу после землетрясения Хансин-Аваджи в 1995 в Кобе, я был вовлечен в работу по управлению вопросами водоснабжения в чрезвычайных ситуациях, включая организацию отправки грузовиков, поставляющих воду, и ремонт труб. Благодаря помощи префектурного и городских правительств, мы смогли обеспечить подачу воды ко всем жилым массивам.

Вода необходима не только для питья, но и для осуществления медицинских услуг и при борьбе с пожарами. Используя свой опыт, приобретенный во время землетрясения Хансин-Аваджи, я хотел бы внести посильный вклад в деятельность по уменьшению размеров ущерба от стихийных бедствий в странах-членах ADRC.





ADRC

Обзор

Новости за месяц Азиатского Центра Снижения Риска Стихийных Бедствий (АЦСРСБ)

Выпуск 96

1 июля 2004г.

➤ **Третье Региональное Консультативное Собрание было проведено в Макати, Филиппины**

24-25 февраля 2004 года Региональный Офис Всемирной Организации Здоровья в Западном Тихоокеанском Регионе (WHO WPRO) в Маниле и Азиатский Центр Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) в Бангкоке провели Третье Региональное Консультативное Собрание, пригласив агентства ООН и Региональные агентства по снижению риска стихийных бедствий в Азии. От ADRC присутствовали исполнительный директор г-н Сатору Нишикава и Старший Научный Исследователь г-н Фумиаки Ешимура.

Г-н Нишикава подчеркнул важность координационного механизма, углубления понимания проблем нетрадиционными участниками и включения вопросы снижения риска стихийных бедствий в Государственную Политику и Процесс Экономического Развития.

Участники пришли к ряду соглашений в процессе обсуждения комментариев, касающихся Конференции ООН по Снижению Риска Стихийных Бедствий, которая состоится в Кобе в январе 2005 года.

➤ **Награда ООН за участие в деятельности по снижению риска стихийных бедствий**

Межагентский Секретариат ООН Международной Стратегии Снижения Риска Стихийных Бедствий (UN/ISDR) начал присуждение Награды Сасакава 2004 за Активное Участие в Деятельности по Снижению Риска Стихийных Бедствий. Награда была учреждена в 1986 году по инициативе Фонда Японии. В предыдущие годы награда присуждалась выдающимся экспертам и организациям, внесшим значительный вклад в развитие инновационных практик в области снижения риска стихийных бедствий. Подача заявлений на присуждение начинается с 15 августа 2004 года. Брошюры о правилах присуждения могут быть распечатаны с web-страницы ISDR на английском, французском, испанском и русском языках (<http://www.unisdr.org>). Для получения более подробной информации о Награде Сасакава за Активное Участие в Деятельности по Снижению Риска Стихийных Бедствий смотрите страницу <http://www.unisdr.org/eng/sasakawa/sk-about-eng.htm>.